
 Októberre tervezik a Nemzeti 
Fenntartható Fejlôdési Tanács alakuló 
ülését, melynek Ön az elnöke.  Mit jelent 
Önnek ez a megbízatás?

Egyrészt óriási kihívást, másrészt 
megerôsítést abban a hitemben, hogy 
érdemes egy-egy cél érdekében ki-
tartóan munkálkodni és keresni az 
együttmûködés lehetôségét még vi-
haros politikai idôszakok közepette is. 
A magyar Országgyûlés egyhangúlag 
fogadta el azt a határozatot, amely 
döntött a Tanács létrehozásáról és 
összetételérôl. A közös akarat ered-
ményeképpen, nemzetközi viszonylat-
ban is példamutató összetételû Tanács 
alakul meg október 10-én, amelyben 
a parlamenti pártok képviselôi mellett 
helyet kapnak a tudomány, a munka-
adói és munkavállalói érdek-képviseleti 
szervezetek, az egyházak, az önkor-
mányzatok és nem utolsósorban a civil 
szervezetek képviselôi. 

 Mi a Tanács célja?

A Nemzeti Fenntartható Fejlôdési 
Tanács célja, hogy hazánk társadalmi-
gazdasági fejlôdésében egyre nagyobb 
szerepet kapjon az, hogy élhetô társa-
dalmat és környezetet hagyjunk hátra 
a jövô generációk számára és széles 
körû társadalmi párbeszéd során tud-
junk kialakítani egy harmonikus Ma-

gyarországot. Mint ismeretes, átléptük 
bolygónk ökológiai eltartóképességét, 
túlhasználtuk erôforrásait, és így nem 
véletlen, hogy Földünkön egyre több 
terület sivatagosodik el, fogynak az 
erdôterületek, legalább másfél milli-
árd embernek nem jut egészséges 
ivóvíz, és még lehetne sorolni. Azért, 
hogy mindebbôl kiutat találjunk, meg 
kell tanulnunk változtatni az eddigi 
beidegzôdéseinken. A fenntartható 
fejlôdés vagy másképpen harmonikus 
fejlôdés egy olyan perspektívát kínál a 
társadalom számára, amely egyszer-
re veszi figyelembe a társadalmi jólét, 
az emberek megélhetési szempont-
jait a természeti erôforrások fenntart-
ható használatának és a gazdasági 
célkitûzések kritériumaival. A Tanács 
célja a jelenlegi Nemzeti Fenntartható 
Fejlôdési Stratégia megújítása, mely 
hozzásegíthet ahhoz, hogy kormány-
zati ciklusoktól függetlenül meg tud-
junk formálni egy olyan hosszú távú, 
2030-ig szóló jövôképet, amelyet el is 
tudunk érni.

 Ön szerint miért fontos a fenntart-
ható jövôkép kialakítása?

Utalhatnék a Bruntland Bizottság 
Közös Jövônk címû jelentésére, vagy 
a riói és a johannesburgi konferenci-
ák megállapításaira, sôt azokra a kér-
désekre is, amelyek a mai világot a 

leginkább feszítik, akár a klíma-, akár 
az energiakérdésekrôl legyen szó. De 
ennél közérthetôbb válasz is létezik: a 
jövônk miatt fontos mindez. 

 Konkrétan milyen tevékenység vár 
Önökre?

-	 Az Országgyûlés mindenkori 
elnökének vezetésével mûködô, 32 tag-
ból álló Tanács feladata, hogy elôsegítse 
a hazai fenntartható fejlôdéssel kapcso-
latos alapelvek, célkitûzések, átfogó 
feladatok meghatározását, elômozdítsa 
a fenntartható fejlôdéssel foglalkozó 
stratégia rendszeres megújítását és 
végrehajtását, támogassa a vonatkozó 
tervezési és egyeztetési koordinálást. 
Munkánknak azonban csak az egyik irá-
nya a stratégiaépítés, emellett számtalan 
olyan feladatunk van, amely a társada-
lom ismereteinek a gyarapítását célozza, 
erôsíti a nyilvánosságot és a társadalmi 
részvételt, és amely különbözô konfe-
renciák szervezésével a régiókba is elvi-
szi ennek a kérdésnek a fô üzeneteit.

 Évente hány alkalommal ülésez-
nek majd, és kinek tartozik a Tanács el-
számolással?

A negyedévenként ülésezô Tanács 
az Országgyûlésnek köteles beszámol-
ni a tevékenységérôl, évente egy alka-
lommal.

Fenntartható fejlődés 
– közös jövőkép

Októberben alakul meg a Nemzeti Fenntartható Fejlődési Tanács. A 32 fős testület arra hivatott, 

hogy segítse egy hosszú távú, 2030-ig szóló jövőkép kialakítását, amely politikai kurzusoktól 

függetlenül mutatja, hova kellene az országot eljuttatni. Munkatársunk Szili Katalinnal, a Tanács 

elnökével beszélgetett.
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 Mely szervezetekkel mûködnek 
együtt? 

Azokkal a szervezetekkel kézen-
fekvô az együttmûködés, amelyek 
delegáltak tagokat a Tanácsba, de el 
kell, hogy mondjam, nagyon nagy az 
érdeklôdés a Tanács iránt. Nyitottak 
vagyunk a kapcsolatfelvételre bárkivel, 
akik céljainkkal azonosulnak és azért 
tenni akarnak. Széles szakértôi háló-
zattal fogunk együttmûködni program-
jaink megalapozása és megvalósítása 
érdekében. Az Akadémiával már körvo-
nalazódik egy konkrét megállapodás 
lehetôsége is.

 Milyen kapcsolat van/lesz a Ta-
nács és az egyes minisztériumok, külö-
nösen a környezetvédelmi, a gazdasági 
és a szociális tárca között?

A határozat alapján a kormány egy 
fôt delegált a Tanácsba, aki egyben a 
Tanács egyik társelnöki feladatát is el-
látja. Szabó Imre környezetvédelmi és 
vízügyi miniszter kapta ezt a megbízást. 
A Tanács céljaiból és feladatkörébôl 
adódóan is biztos vagyok abban, hogy 
mindhárom tárcával törekedni fogunk 
az együttmûködésre, és bízom benne, 
hogy a  hosszú távú érdekek fogják 
fémjelezni  közös munkánkat.

 A fenntartható fejlôdés fogalmával 
kapcsolatban még gyakran érezni bi-
zonytalanságot. Az Ön értelmezésében, 
szemléletében mit jelent a fenntartható 
fejlôdés?

Nem fenntartható növekedésrôl, 
hanem fenntartható fejlôdésrôl van szó. 
A gazdasági, szociális, társadalmi és 
ökológiai körülmények összhangjának 
megteremtésérôl. Egy élhetô társada-
lom és egy harmonikus Magyarország 
kialakításáról, ahol a szociális-társadal-
mi célok megteremtésében a gazdaság 
eszköz, a természet és környezet pedig 
mint korlátos feltétel jelenik meg.    

 Még meg sem alakult a Tanács, 
máris sikereket tudhat a magáénak, pél-
dául, hogy májusban az öt parlamenti 
frakció egyhangúan fogadta el a Tanács 
létrehozásáról szóló határozatot.

Nagyon büszke vagyok erre, hi-
szen ez azt jelenti, hogy ezen a terü-
leten sikerült a parlamenti frakciók 
között egy valós párbeszéden alapuló 
együttmûködést kialakítani. Úgy gon-
dolom, önmagában a fenntartható 
fejlôdés, mint egy hosszú távú politikai 
és társadalmi stratégia, hívó szó lehet 
ahhoz, hogy közösen alakítsunk egy új 
jövôképet. Ez alapja lehet egy új, táv-
latos gondolkodás, tervezés kialakítá-
sának is.

Á l l ás  p ont 

S z i l i  K a t a l i n

3


